

# День рождения чистой воды

## 1 июня состоялся торжественный пуск первого комплекса водоочистных сооружений в Петрозаводске

В последнее время жители столицы Карелии заметили, что из водопроводных кранов вместо уже ставшей за многие годы привычной коричневатой жижки потекла нормальная чистая вода, которую не страшно пить. Случилось это потому, что был совершен пробный пуск нового комплекса, очищающего воду по системе двойной фильтрации.

Проект строительства водоочистных сооружений — один из самых «долгоиграющих» проектов в республике. Возник он почти двадцать лет назад, и начал уже внедряться в жизнь, но с приходом девяностых по финансовым причинам был приостановлен и заглох вплоть до конца 2005 года. Но с декабря 2005 года работы по реконструкции возобновились. В декабре 2009-го объект был передан эксплуатирующей организации ОАО «ПКС» для выполнения пусконаладочных работ.

Все работы были завершены в соответствии с графиком, и к 21 мая 2010 года все контактные осветлители были готовы к работе. В настоящее время работают 17 новых контактных фильтров. Уже можно констатировать: ввод в эксплуатацию Первого пускового комплекса ВОС позволил решить проблему цветности питьевой воды в Петрозаводске. Этот показатель снижен до 5 градусов при норме 20. До пуска нового комплекса он составлял ни много ни мало 120 градусов — прежде всего из-за высокого содержания гумуса в Петрозаводской губе Онежского

озера, откуда в столице Карелии забирается питьевая вода.

Присутствовавшие могли оценить разницу, так сказать, воочию: на открытии комплекса были представлены две колбы с водопроводной водой — той, которая лилась из наших кранов до пуска комплекса, и той, которой жители столицы Карелии будут пользоваться теперь. Разница очевидна: в первой колбе вода коричневато-желтого цвета, во второй — абсолютно прозрачная.

Проект был непростой, экономически тяжелый и энергоемкий, — подчеркнул главный управляющий директор ОАО «Петрозаводские коммунальные системы» Александр Сафонов, — но он коммунальный и создан ради здоровья людей. И сейчас первый этап, самый тяжелый, уже позади.

Реконструкция водоочистных сооружений — крупнейший инвестиционный коммунальный проект не только в масштабах республики, но и всей страны. Возможной его реализации стала благодаря приходу Российских коммунальных систем в Карелию и частному государственному партнерству.

Как отметил начальник производственно-технического департамента ОАО «ПКС» Сергей Гордеев, по стране много подобных проектов было заброшено и так и не возобновлено, но Петрозаводску в этом отношении повезло больше.

Это день символичный и для власти, и для работников коммунальных служб, и также для всех граждан,

— отметил на открытии комплекса Сергей Катанандов. — Вокруг проекта было много споров, потому что вода в Шве и Онежском озере не соответствует стандартам качества, но нам удалось превратить ее в такую воду, которая будет радовать жителей.

Символично также то, что днем рождения чистой воды в Петрозаводске стало 1 июня — День защиты детей: ведь именно для здоровья будущих поколений проект и задумывался.

Всего на строительство объекта из разных источников финансирования было направлено 514,3 млн. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета — 308,4 млн. рублей;
- средства бюджета Карелии — 59,6 млн. рублей;
- средства бюджета Петрозаводска — 4,6 млн. рублей;
- средства ОАО «ПКС» — 141,6 млн. рублей.

Но это еще не конец — вода в столице Карелии станет еще чище. Теперь петрозаводчанам нужно ждать пуска II комплекса сооружений, который позволит не использовать хлорирование воды, заменив его системой ультрафиолетовой очистки воды, после чего вода в Петрозаводске будет соответствовать любым стандартам, даже самым жестким.

Первая бутылка чистой петрозаводской воды была подарена главе республики и передана им в Краеведческий музей.

Маргарита АЛЕКСЕЕВА



Сергей Катанандов, как и обещал, первым попробовал на вкус воду новой очистки

